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Záchrana kriticky ohroženého sokola stěhovavého či karase obecného, motýlí migrační
koridory pod vedením, ochrana ptáků proti poranění elektrickým proudem, nebo třeba
podpora výsadby zeleně v obcích, to všechno jsou aktivity, jimiž Skupina ČEZ dlouhodobě
přispívá k zachování pestrosti přírody v České republice.

Podpisem dohody s ČSOP se nyní stala oficiálním partnerem Národního programu Ochrana
biodiverzity. Nejnovější poznatky z oblasti podpory druhové pestrosti tak začne aplikovat
systematičtěji, zaměří se také osvětu a vzdělávání.

„Skupina ČEZ je lídrem v dekarbonizaci energetiky a usiluje o dosažení klimatické neutrality do roku
2040. Ochrana klimatu je s biodiverzitou velmi úzce spjatá. Jako partneři Národního programu
Ochrany biodiverzity chceme přispět k lepší péči o krajinu, systematicky ji podporovat, pomoci
ohroženým živočišným druhům, ale také se více zapojit do environmentálního vzdělávání na
vysokých školách,“ uvedl generální ředitel Skupiny ČEZ Daniel Beneš.

V rámci dohody Český svaz ochránců přírody provede biologická zmapování vybraných lokalit ve
vlastnictví a správě Skupiny ČEZ a zpracuje plány péče o jejich biodiverzitu. Současně poskytne
ČSOP Skupině ČEZ aktuální poznatky pro jejich zapracování do grantu Stromy Nadace ČEZ, který již
od roku 2011 podporuje výsadbu zeleně v obcích, zejména formou alejí a stromořadí, ale také parků
či obecních sadů.

„Ubývání biologické rozmanitosti je jeden z nejpalčivějších problémů, které v ochraně české přírody
řešíme. Biodiverzita je přitom velmi důležitá: čím více druhů rostlin a živočichů a vazeb mezi nimi
existuje na určitém místě, tím je lokalita stabilnější a odolnější vůči vnějším vlivům, například suchu.
Zapojení velkých společností, jako je Skupina ČEZ, do podpory biodiverzity, významně přispívá k
dosažení cílů ochrany naší krásné české přírody a ke zlepšení životních podmínek ohrožených
druhů,“ uvedl Libor Ambrozek, předseda ČSOP.

„Letos v lednu jsme se jako jedni z prvních v Česku zavázali k tomu, že budeme hodnotit dopady
svého podnikání na životní prostředí, krajinu, ekosystémy a biologickou rozmanitost podle
doporučení a hodnotících kritérií mezinárodní iniciativy TNFD (Pracovní skupina pro zveřejňování
finančních informací souvisejících s přírodou). Jedním z klíčových kroků je právě zmapování, jak si v
současnosti v biologické rozmanitosti stojíme, abychom mohli připravit program na její obnovu a
ochranu. Věřím, že spolupráce s Českým svazem ochránců přírody nám pomůže nastavit péči o
biodiverzitu co nejlépe, tak aby se přínosy pro českou přírodu a krajinu projevily co nejdříve,“ uvedla
Michaela Chaloupková, členka představenstva Skupiny ČEZ.

Jedním ze zajímavých příkladů symbiózy přírody s energetikou jsou trasy linek vysokého napětí,
které slouží jako migrační koridory pro některé druhy motýlů. Díky pravidelným prořezům totiž
představují nepřerušený a dostatečně široký pás krajinou, který zahrnuje pestrou škálu rostlin a
křovin a přitom neobsahuje výrazné migrační překážky v podobě vysokých stromů. Před časem



realizovalo sdružení ČSOP Salamandr několik studií, v nichž přírodovědci zmapovali výskyt
chráněných a ohrožených motýlů pod trasou vedení ČEZ Distribuce ve valašských Beskydech.
Prostřednictvím Nadace ČEZ energetici dlouhodobě podporují toto sdružení v péči o beskydské
louky a pastviny právě v okolí vedení. Pomocí stád ovcí tak zajišťují, aby pro motýly zůstaly
zachovány jako druhově bohatý „prostřený stůl“.

Ochrana přírody a krajiny nezahrnuje jen péči o konkrétní území, ale také nastavení hodnot při
výchově nových generací. Proto spolupráce Českého svazu ochránců přírody a Skupiny ČEZ bude
probíhat také v oblasti environmentálního vzdělávání se zaměřením na hodnocení biodiverzity a
podporu ekovýchovných aktivit.

Český svaz ochránců přírody je nevládní nezisková organizace zaměřená na ochranu přírody a
krajiny. Od svého založení v roce 1990 se podílí na ochraně biodiverzity, environmentálním
vzdělávání a záchraně ohrožených druhů. Chraňme biodiverzitu (csop.cz)
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